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Lancamento_horizontal

Um lancamento horizontal acontece quando é dada velocidade inicial horizontal a um
corpo, e posteriormente ele cai sob efeito da gravidade,

O lancamento horizontal une dois tipos de movimento: de queda livre na vertical e do
movimento horizontal

Exemplo

As equac0es de langamento horizontal
Em cada ponto da trajectéria, a velocidade resultante v, do corpo langado, é a soma vectorial

da velocidade v0 na direccdo do eixo x (horizontal) com a velocidade vy na direc¢do do eixo

y (vertical).

No movimento horizontal trabalhamos com dois eixos, onde 0 x € o movimento realizado
para a direita; € 0 y 0 movimento para baixo. Sendo assim, de acordo com 0 eixo X

0 movimento é horizontal uniforme com velocidade constante

Formulas. Para calcular o movimento realizado pelo lancamento horizontal, utiliza-se a

formula: x = x0 + vOt.

Alcance maximo
t = vocos0. t, podemos determinar o alcance a partir do valor da velocidade de langamento e

do angulo

-\.t..'.
',

Medida da trajectoria



= - |4
=0 X X

O valor de x, onde a trajectoria alcanca sua altura maxima, € dado por.
Substituindo esse valor na equacéo de y, obtém-se o valor maximo de y, Ymax, dado por:
Uma vez medido o valor de Xy, obtém-se o valor de vqy. ...

Assim, usa-se essa relagao para descobrir o valor de vox pois o valor de 0 ja é sabido

Calculo da velocidade
v = As/At, onde As é o deslocamento e At é o intervalo de tempo

calcular o tempo de queda no lancamento horizontal
No calculo do tempo da queda no lancamento horizontal

0 tempo de queda serd 0 mesmo que o de um corpo em queda livre

Sx=VO0x-t.
Vx=VOxX.
Sy=g-t22.

Vy=g-t.

Calcular altura estimada

Para meninas: a altura da mae (em cm) é adicionada a altura do pai (em cm) menos 13 cm.

Por fim, esse valor é dividido por dois;



Para meninos: é adicionada a altura do pai (em cm) mais 13 cm, a altura da mae (em cm) e,

no fim, esse valor é dividido por 2.

Meninas — altura mae + (altura do pai -13cm) + 8, 5cm
2

Meninos = altura pai + (altura do mae +13cm) + 8,5Scm
2

Calcular a altura maxima no langamento horizontal

Obtida pela equacdo de Torricelli com V = 0 e SO = 0. Desta forma, a altura méaxima s6

depende da velocidade inicial.

Lancamento Horizontal Eixo y= MUV, a=-g
s oy usamos
" e T s=s +wv t-at
S 2
3 v =1v,-at
~ v =wv.%-2aAsS

L Eixo x=MU, v=\_ .
usamos

v=J4s
—— S=S,+vt
Voy=0 At 2

Calculos dos langcamentos Horizontal
altura maxima

O tempo que o projéctil leva para alcancar a altura maxima

Vy=Ve -0t
0=Vy -0t
t=Vu/g

t = V,.sen45/g
t =500.[(V2)/2]/10
t=2572

Lancamento horizontal
Funcéo horaria do espaco na horizontal

X =Xy + Voxt
X =0+ V,.cos45°.t



X =500.(N2)/2.t
X =250.42.t — Equacéo

Medida da trajectoria
Suponha que a velocidade de um objecto obedece a seguinte equacdo: v = 16 - 2t. Sendo a

massa desse objecto igual a 3 kg, calcule a quantidade de movimento desse objecto no

instante 5 s.
Retirando as informac6es fornecidas pelo exercicio, temos:
v=16—2t;m = 3kget=>5s

Para determinar a quantidade de movimento precisamos da seguinte equacao:

p=m.v
Para calcularmos é necessario descobrir o valor da velocidade parat = 5s.

v=16—2t =» v=16—25 - v=6m/s
,5 =m.v
p=3kg. 6m/s

p=18 kg.m/s

Célculo da velocidade de langamento
Um objecto foi langado para cima em uma regido onde a gravidade é de 10 m/s2. Levando em

conta que ele atingiu o ponto mais alto de sua trajectoria em 2 segundos, qual foi a velocidade

em que esse objecto foi langado?

Para resolver esse exercicio, basta lembrar que, no ponto de altura maxima, a velocidade do
movimento € nula. Com isso, é possivel responder a pergunta usando a funcdo horaria da

velocidade. Observe:
Vy = Voy — gt

0=vy—102—= vy =20m/s



Calcular altura estimada

Um movel é atirado verticalmente para cima a partir do solo, com velocidade de 72 km/h.

Determine:

a) as fungdes horarias do movimento;

b) o tempo de subida;

¢) a altura maxima atingida;

d)emt=3s, aaltura e o sentido do movimento;

e) o instante e a velocidade quando o movel atinge o solo.

Obs.: Adote g = 10m/s?

a) as funcdes horarias do movimento

S=So0+Vo.t+g.t?
2
S=20.t-10.t2
2
S =20.t- 5.2 - Funcdo horaria do espaco

V=Vo+gt
V =20 - 10.t — funcéo horéria da velocidade

b) o tempo de subida

0=20-10.t
10.t=20

t =20/10
t=2s

¢) a altura maxima atingida

S=20.2-522
S=40-20
S=20m

d)emt=3s, aaltura e o sentido do movimento



S$=20.3-532
S=60-45
S=15m
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